

## Новые вызовы

Прошел первый сбор командиров пиротехнических подразделений



8

## Фатальное промедление

42 метра соленой воды шансов маяку не оставили



11

## Маршрут на пожар — как важнейший заезд

В рядах МЧС служит чемпион по мотокроссу



14



# СПАСАТЕЛЬ

## МЧС России

№ 14 (924)

30 марта — 5 апреля 2024 года

12+

### ОФИЦИАЛЬНО

## Важнейшая миссия

Под руководством министра Александра Куренкова состоялось заседание Общественного совета при МЧС России.

Обращаясь к членам совета, министр сказал, что с момента последнего заседания накопилось много проблемных вопросов, требующих общественного обсуждения и контроля.

— Ваш жизненный опыт, разносторонние знания, взвешенная и твердая гражданская позиция сыграют существенную роль в формировании и реализации государственной политики в сфере деятельности чрезвычайного ведомства, — отметил глава МЧС России.

Также на заседании члены Общественного совета переизбрали председателя Игоря Максимцева, избрали его заместителей и утвердили план заседаний на первое полугодие 2024 года.

## Госнаграды

В Правительстве РФ сотрудников МЧС России наградили орденами и почетными грамотами.

За высокие личные показатели в служебной деятельности орденом Мужества награждены:

- заместитель министра **Виктор Яцуценко**;
- директор Департамента гражданской обороны и защиты населения **Олег Мануйло**.

Почетной грамотой Президента РФ награждены:

- начальник управления материально-технического обеспечения ГУ МЧС России по Республике Крым **Артем Огурцов**;
- старший инструктор по вождению пожарной машины — водитель части специальной пожарной техники Специализированного отряда ГУ МЧС России по Республике Крым **Исмет Асанов**.

Благодарностью Президента РФ награжден мастер-спасатель (химик-дегазатор) отделения РХБЗ аварийно-спасательной части Специализированного отряда ГУ МЧС России по Республике Крым **Александр Дон**.



Фото пресс-службы ГУ МЧС России по Алтайскому краю

## Только МЧС может помочь

**На территории России началось весеннее половодье. Подтоплены дома, дороги, мосты. Но благодаря заранее развернутым группировкам МЧС России даже в тех районах, где половодье пришло внезапно и залило обширные территории, люди не остались без поддержки**

На сегодняшний день активная фаза развития весеннего половодья наблюдается в 34 регионах России, подтоплены 384 жилых дома, более 5 тысяч приусадебных участков, 150 низководных мостов и 102 участка автодорог. Наиболее напряженная обстановка сложилась в Алтайском крае и Оренбургской области.

Спасатели МЧС России в круглосуточном режиме проводят превентивные мероприятия и мониторинг паводковой обстановки, в том числе с применением беспилотных авиационных систем. В местах подтоплений сотрудники МЧС оказывают адресную помощь людям, организуют лодочные переправы, подвоз продуктов и предметов первой необходимости.

Так, пожилой женщине из поселка Усть-Чарыш Алтайского края потребовалась срочная госпитализация в местную больницу, но проезд посуху отсутствовал. Со-

трудники ГУ МЧС России по Алтайскому краю немедленно с судном на воздушной подушке на прицепе выдвинулись на помощь.

— Необходимо было срочно помочь пожилой женщине, которой стало плохо. Другой возможности помощи там нет, авиация тоже не могла приземлиться из-за отсутствия посадочных площадок. К предполагаемому месту швартовки прибыли оперативно, взяли с собой медика. Пришвартоваться было непросто, помогали местные жители, прокинули трап. Усадили женщину в СВП, фельдшер сразу же начала ею заниматься. Мы выдвинулись в сторону больницы. Спасательная операция длилась недолго, все завершилось без происшествий, — рассказал руководитель Барнаульского инспекторского отделения Максим Губарь.

В Тульской области поднявшаяся вода заблокировала единственный мост в деревню Прудки, в то

время как одному из пожилых жителей понадобилась срочная медицинская помощь. Добраться до пациента врачи не могли. На помощь пришли спасатели, которые на пожарной автоцистерне повышенной проходимости преодолели затопленный мост вброд и доставили бригаду медиков в деревню.

В анамнезе больного имелись показания к госпитализации, в связи с чем к месту также была направлена бригада санитарной авиации Тульского центра медицины катастроф. Спасатели ПСЧ-58 сопровождали врачей и были готовы транспортировать пациента к вертолету. Но, к счастью, помощь мужчине удалось оказать на месте и госпитализация не потребовалась.

Спасатели продолжают свое дежурство.

**Дмитрий Рассказов,**  
по материалам  
региональных пресс-служб